

1957年10月1日创刊

2021年11月25日 星期四 < 辛丑年十月廿一 >

24℃ 12℃



岭南文博会欢迎您



我国成功发射
试验十一号卫星

今天
消息

11月25日7时41分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,成功将试验十一号卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是快舟一号甲运载火箭的第13次飞行。新华社发

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十二次会议强调,加快科技体制改革攻坚,建设全国统一电力市场体系

建立中小学校 党组织领导的校长负责制

详见A2

省委人大工作会议在广州召开

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 在新起点上不断开创全省人大工作新局面

李希李玉妹王伟中出席

羊城晚报讯 11月24日,省人大工作会议在广州召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神,研究部署当前和今后一个时期全省人大工作。省委书记李希

出席会议并讲话,省人大常委会主任李玉妹传达中央人大工作会议精神,省委副书记、深圳市委书记王伟中主持会议。李希充分肯定全省各级人大及其常委会坚持党的全面领导,依法履行职责,推动人大工作取得新进展新成效,为广东民主法治建设和经济社会发展

作出重要贡献。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实党的十九届六中全会精神和习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神,切实增强坚持和完善人民代表大会制度、做好新时代人大工作的思想自

觉。三要深入学习领会总书记关于加强和改进新时代人大工作的重要论述,更加坚定对中国特色社会主义政治制度的自信。二要深入学习领会总书记关于人民代表大会制度的新理念新思想新要求,牢牢把握新时代广东人大工作的正确方

向。三要深入学习领会总书记关于加强和改进新时代人大工作的重要论述,更加坚定对中国特色社会主义政治制度的自信。二要深入学习领会总书记关于人民代表大会制度的新理念新思想新要求,牢牢把握新时代广东人大工作的正确方

(下转A2)

国台办:正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作

已规划福州至台北支线建设

据新华社电 国台办发言人朱凤莲24日在例行新闻发布会上应询表示,大陆方面正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作。两岸之间早日建成更加便捷、通畅的交通网络,将为两岸同胞提供更好的交通运输资源和服务,造福两岸同胞。

有记者问,自然资源部日前表示,将会同有关部门和福建省统筹研究“海峡两岸融合发展”的重大交通基础设施纳入国家相关规划”。福建省此前发布的《关于探索海峡两岸融合发展新路的实施意见》中也提到,推进“台海通道”

项目。请介绍相关情况。朱凤莲在答问时作上述表示。

她介绍,推进两岸应通尽通,包括基础设施联通,符合深化两岸融合发展需要,也符合两岸同胞根本利益。大陆方面正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作。平潭海峡公铁两用大桥平潭段已实现公路铁路全部贯通;福建省有关方面已经完成与金门、马祖通桥的初步技术方案;中共中央、国务院印发的《国家综合立体交通网规划纲要》已规划福州至台北支线建设。

广东拟推荐394个专业为 省级一流本科专业建设点

羊城晚报讯 记者孙唯报道:前段时间,广东省教育厅公示了2021年广东推荐417个专业参评国家级一流本科专业建设点名单。11月24日,广东省教育厅结合广东推荐参评2021年国家级一流本科专业建设点的专业情况,拟推荐广东394个普通本科专业为省级一流本科专业建设点报送教育部,并予以公示。公示期为2021年11月24日至28日。

本次公示的省级名单与此前公示的参评国家级名单相比,一些院校的专业既有重合也有些许变化。例如,在省级名单中,中山大学新增了西班牙语专业、华南理工大学新增了国际经济与贸易专业等。

本次公示中,除了像中山大学、华南理工大学、暨南大学、华南师范大学等老牌强校有不少专业入选外,新兴高校、民办高校、中外合作办学高校、内地与香港合作办学高校、非珠三角地区高校、特色高校也有不少专业入选。

例如在新兴高校方面有南方科技大学的机械工程等专业;民办高校有华南农业大学珠江学院人力资源管理等;中外合作办学有深圳北理莫斯科大学的国际经济与贸易等;内地与香港合作办学高校有香港中文大学(深圳)的经济学(中外合作办学)、金融工程;非珠三角地区有韶关学院的信息与计算科学、广东石油化工学院的应用化学、汕头大学的数据科学与大数据技术等;特色高校方面有广东培正学院的绘画、广州体育学院的播音与主持艺术等。

这两次公示还有一些亮点,即推荐公示参评的专业,有的并非本校的王牌专业。这一方面是因为王牌专业早已被重点建设,另一方面也是各校均衡发展,实力逐步提升的结果。例如以经济学、管理学、法学为主体的广东财经大学,其环境设计专业也被推荐省级一流本科专业建设点。

广州灵活就业人员 可缴存住房公积金

资金由本人承担,缴存基数不低于广州市最低工资标准

广州修订来穗人员积分制服务管理政策

退役军人立功受奖 首次纳入加分指标

详见A6

广州民校改名之后,公校师资陆续撤出

“公参民”脱钩? 民校还“香”吗?

详见A7

责编/袁婧 林丽爱 美编/蔡红 校对/潘丽玲

《个人信息保护法》实施未满一个月,广东省消委会就传来好消息——

羊城晚报记者 马 灿
通讯员 粤消宣

法院全部支持省消
委会诉讼请求

今年3月15日,广东省消委会在江门市人民检察院、江门市蓬江区检察院的支持下,就张某辉等五被告在经营活动中违法收集、买卖消费者个人信息的行为,代表消费者分别提起三宗消费民事公益诉讼。7月27日,江门市中级人民法院对三宗案件进行公开宣判,判决相关被告公开删除所有非法持有的个人信息,公开开发赔礼道歉声明,并支付律师费和诉讼费用,同时判决其中四被告分别赔偿消费者损失共计28140元。

四宗个人信息保护公益诉讼 全胜

持续强化消费者个
人信息保护力度

今年5月21日,在清远市人民检察院的支持下,广东省消委会就赖某华等五被告非法盗用个人信息谋利、侵犯消费者个人信息的行为,再度提起一宗消费民事公益诉讼。10月27日,清远市中级人民法院作出判决,判令五名被告人共同赔偿43385元,在省级以上媒体公开赔礼道歉,并支付案件的诉讼费、律师费。

在该系列公益诉讼案中,法院全部支持了省消委会的诉讼请求,检察院均作为支持起诉单位,这标志着司法界对广东省消委会运用公益诉讼手段保护个人信息这一探索的认可和肯定。

有关部门和组织不断加强对个人信息权益及公共信息安全的重视,增强协同监管和社会共治,为公众创造更安全放心的信息使用环境。

值得一提的是,今年以来,在充分发挥公益诉讼作用的同时,广东省消委会还通过投诉调解、消费调查、宣传引导、监督指导等一系列有效手段和举措,持续强化消费者个人信息保护力度。

据了解,广东省消委会近年来一直致力于探索和丰富我国消费民事公益诉讼实践,目前已提起公益诉讼12宗,胜诉9宗,整改撤诉、和解2宗,公益诉讼成果引领全国。